

拼出来的“硬核”民警

——记冀中公安局民警段稳

□ 通讯员 刘丽娜 河北法制报记者 张志青

他,29岁时荣立个人一等功;他,是公安部警用无人驾驶航空器驾驶证考官、中国人民公安大学特聘无人机应用培训高级教官、全省警务技战术高级教官;他,从警14年,获得的全国、全省荣誉近10项,今年5月又被授予“全国公安机关成绩突出青年民警”称号。他是冀中公安局巡特警支队特警大队大队长、购物中心广场警务站副站长段稳。

为了提高0.1秒的出枪速度,他反复练习数千次直到形成肌肉记忆

和他的名字一样,段稳给人一种沉着、稳重的印象,具有一名特警队员必须拥有的优秀品质和心理素质。2015年4月,全国第二届警务实战教官比武在深圳拉开帷幕。上场后,他用左手拍完秒表,迅疾冲到射击位置,换上一个弹夹,从手枪精确抬起、开始瞄准,视线通过缺口,与靶心形成一条直线,到扣动扳机,5发子弹连续击发,一气呵成,一系列动作不到3秒钟,20发子弹分3个区域3个弹夹全部射击完成。

三天后,比赛结果出来了。他以个人射击总环数84环的成绩位居第一,综合评定为一等奖,荣立了人生第一个个人一等功。

其实,在这次比武前的训练中,段稳为了提高0.1秒的出枪速度,0.1环的射击精度,吊砖头、绑沙袋、将子弹头立在枪头练稳定性。在一次练习中,手部被结成硬块的弹头标记液击中,皮肉瞬间被掀掉一块,他贴上一块创可贴继续训练。训练中,他发现自己中靶环数不太稳定,高低不能控制,连续射击时,双手的轻微抖动都会导致靶心命中率发生变化。于是,他仔细观看国家射击运动员的姿势,对照自己的动作,寻找原因。白天训练结束,他晚上在宿舍,接着练习握枪,一站就是几个小时。中靶环数和射击所需时间是比赛的两个决定性因素,为了达到二者完美的统一,他握枪的两臂无数



比武前,段稳在训练。

次地抬起、放下,增加肌肉的记忆,让手能够一抬就能到达三点一线的准确位置,无须再次调整。终于,他成功了,射击动作无懈可击。80后的他凭借一股“钻”劲儿,成为警营当之无愧的“神枪手”。

取得成绩后,他并未骄傲自满、停止不前,而是一如既往地加强自我学习和锻炼。2021年3月,他代表河北参加全国第二片区警用无人机练兵比武,取得团体第二的优秀成绩,并在161人中脱颖而出,获得公安部警用无人驾驶航空器驾驶证考官证,这个证包括段稳在内,当时全省只有两人拿到。

今年7月21日,他被公安部选中赴山东担任全国公安机关无人驾驶航空器驾驶证考官评委。8月3日,他赴山西担任山西省公安厅警用航空器无人驾驶驾驶证考官。

与持枪嫌犯对峙,千钧一发之际他将嫌犯按倒在地

巡特警支队是公安局应急处突的“尖刀”力量,承担着辖区内所有急难险重任务。段稳作为“尖刀”中的急先锋,数次直面生死考验,没有一次退缩。

那年,廊坊市广阳区万庄石油华兴服务处发生一起涉枪案。犯罪嫌疑人梁某因与他人有经济纠纷,上门闹事未果后在门前开了三枪,随后驾车回家。

嫌疑人手里可能有枪!辖区分局立即请求支援。刚值完

夜班的段稳顾不上休息,临危受命冒雨赶赴现场参与处置。梁某手持焊接了长钢管的砍骨刀和斧子与民警对峙,甚至手举弓箭对楼下民警瞄准、发射,主卧阳台不时扔出酒瓶、菜刀等物,情况十分棘手。现场紧急制定了抓捕方案。一组正面破拆防盗门,吸引嫌疑人注意力,一组由段稳和另一名民警乘坐云梯到达三楼窗口,伺机抓捕。

“保证完成任务!”日常千娇百次的训练让段稳和战友身手矫健,借助云梯无声无息攀进屋内。此时阳台那头的嫌疑人情绪再度失控,扬言要点燃天然气与所有人同归于尽。千钧一发之际,段稳果断决定:由战友掩护,他自己趁机上前实施抓捕。最终,在两个组声东击西配合掩护下,嫌疑人被按倒在地。

哪里需要哪里就有他的身影。2021年,在“1·27特大网络贩卖假烟案”中,他先后两次奔赴广西,协助分局抓获犯罪嫌疑人50名,收缴假烟30余箱,涉案价值3000余万元。在2022年夏季治安打击整治“百日行动”中,段稳被抽调参加“6·16”特大组织卖淫案,驻扎办案单位长达一个多月,配合抓获犯罪嫌疑人50余人,其间更是连续蹲守两天三夜,抓获该案团伙一号人物。

一幕幕惊心动魄,一次次挺身而出。从警14年,段稳与战友并肩作战,抓获各类违法犯罪嫌疑人488名,协助各分局侦办、

抓捕各类违法犯罪嫌疑人200余名,成功处置“7·11涉枪案”“7·14”商业街持刀砍人等突发案事件7起。

“巡特警就是公安机关的一把尖刀利刃,该我们出鞘的时刻,就要毫不犹豫地向前冲,这是使命,也是责任。”段稳坚定地

心系工作,情牵群众,他无怨无悔

“我要找一名警号为‘100×××’的民警……”4月22日,冀中公安局收到一封感谢信,居民王女士在信中记述了这名警号为“100×××”的民警在疫情防控期间帮她为父母送食物,解了她当时所急。信中所述的这名民警正是段稳。段稳还有一个身份就是冀中公安局购物广场警务站副站长。

冀中公安局购物广场警务站是油城首个新型综合警务站,周围紧邻繁华的油田商业中心和大型医院,人员密集、店铺林立,治安环境十分复杂。担任副站长以来,他强化巡逻、救助群众,开展治安防范、反诈宣传,使警务站成为连接群众的“连心桥”,也成为油田职工心中温暖的“灯塔”。

今年3月5日凌晨,段稳开车巡逻途中,发现一位老太太穿着拖鞋、睡衣正翻越护栏。他急忙将老太太拦下,把老人带回警务站。由于老人说不清家人联系方式和住址,段稳边安抚边递上热水,通过各种渠道寻找老太太的家人。直到天微亮,段稳和同事才联系到老人家人,并将其安全送回去。

工作中的他投入、拼搏、奉献,但由于长年累月封闭训练,外出比武培训、执行抓捕任务,他与家人聚少离多。双警家庭的他和妻子只得将一双儿女托付给老人。一次两个孩子相继生病住院,高烧不退,他却在辽宁鞍山参加培训,干着急却无能为力。舍小家顾大家,心系工作、心系群众,他说:“我首先是一名人民警察,然后才是儿子、丈夫、父亲。”忠诚履职,担当作为,勇挑重担、无怨无悔,他初心不改,用实际行动践行人民公安为人民的庄严承诺。

永年警方9小时速破盗窃公寓财物案

□ 马圆杰

小案不小看,小案不小办。邯郸市永年警方持续把破“小案”作为提升人民群众安全感和满意度的重要举措。近日,永年警方9小时速破盗窃公寓财物案,抓获犯罪嫌疑人杨某。

7月23日18时30分许,邯郸市永年区公安局指挥中心接到群众报警称,临洛关镇某公寓房内被盗750元现金。接到报警后,指挥中心立即指派刑警大队九中队民警赶赴现场进行调查。经办案民警了解,案发时间受害人临时外出忘记锁门,就在这短暂的间隙,回来后发现房间内现金不翼而飞。

办案民警迅速开展侦查,调取现场公共视频,民警从中可以清晰看到,在案发时间段,有一名形迹可疑男子进入受害人房间。经走访排查,公寓内住户均表示不认识该名男子。经民警分析研判,该男子有重大作案嫌疑。

光天化日竟溜门入户进行盗窃,严重影响辖区群众的安全感。为严厉打击犯罪分子嚣张气焰,尽快抓获嫌疑人,办案民警连夜进行比对排查,终于锁定嫌疑男子系杨某。

追尾事故发生 后车冷静处置受到民警认同

□ 黄文慧 李奕磊

7月22日,津雄高速发生一起两车追尾事故,通过调取后车行车记录仪,高速交警廊坊支队巡逻民警发现虽然发生了追尾事故后车负全部责任,但后车驾驶员的一个操作却避免了更大的危险发生。

当日17时许,赵某驾驶轿车在高速公路上正常行驶时,发现左侧车道上有散落板材,赵某驾车轧过板材后停在了左侧车道内。后车张某因与赵某驾驶的车辆跟车距离较近,来不及采取制动措施,导致追尾事故的发生。所幸并未造成人员伤亡。

该事故中,后车驾驶员张

某进一步工作,确定嫌疑人物某落脚点,掌握这一重要线索后,民警连夜实施抓捕,7月24日凌晨3时许,在临洛关镇某出租屋内将犯罪嫌疑人杨某抓获。而此时,离受害人报警仅9个小时。

经讯问,犯罪嫌疑人杨某对盗窃公寓内现金的不法事实供认不讳。据杨某交代,最近因手头紧张便四处寻找目标,伺机作案。案发当天下午,他发现公寓内受害人房间无人,恰逢受害人房间门没有锁,便入室行窃。目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法刑事拘留。

警方提醒:

夏季天气炎热,入室盗窃案件易发,为了防范入室盗窃等案件的发生,提醒广大群众注意以下几点:

临时外出时一定要锁好门窗,切忌因省事给犯罪分子留下可乘之机,如有人来访一定要问清楚来访者身份,发现可疑人员,请及时拨打110报警电话。家中尽量不要存放大量现金及贵重物品,即使存放也应放在不引人注意或不易被发现的地方。晚上睡觉前检查门窗是否关好,防止入室盗窃案件的发生,如家中遭遇入室盗窃,请务必保护好现场立即报警。

某负此次事故的全部责任。但是在事故发生时,张某发现右后侧车道内有货车行驶,在这种突发情况下并未采取紧急变道防止追尾的操作,从而避免了一场更大的交通事故的发生。虽然追尾了前车,但后车驾驶员张某的这种冷静处理还是得到了民警的认同。

高速交警提示:在高速公路上行驶时,应与前方车辆保持足够的车距,避免追尾事故的发生。同时也提醒广大司机朋友,如果旁边车道内有大型货车通过,即便遇到前方有突发情况,也千万不要采取急踩刹车、突然变道等错误操作,一定要冷静处理,避免造成更大的损失。

父亲酒驾出事故 儿子顶包骗保险

保定警方侦破一起保险诈骗案

□ 王卿

近日,保定市公安局竞秀区分局经侦大队经过缜密侦查,成功破获了一起保险诈骗案。

苏某刚在保定周边的县城喝完酒,就驾车回家,不料途中发生交通事故,车撞到路边电线杆。发生事故后,苏某在明知酒后驾驶机动车发生交通事故保险公司不予赔付的情况下,马上给儿子小苏拨打了电话,想让儿子为自己顶包。小苏得知后急急匆匆赶往事故现场,并拨打了报警电话和保险公司电话。小苏按照父子二人提前编排好的“剧情”,对交警及保险公司工作人员谎称是自己驾驶机动车发生了交通事故,顺利骗取保险公司赔付保险金5万余元。

事后,保险公司工作人员越想越觉事情蹊跷,感觉此案疑点重重,可能存在父亲酒驾发生交通事故后由儿子顶包骗取保险的嫌疑,遂到竞秀区公安分局经侦大队报了警。接警后,办案民警经过一系列深入调查,掌握确凿证据后,于7月19日将小苏传唤到案。小苏如实供述了自己伙同父亲苏某一起骗取保险的不法事实。身为车主在办理保险索赔过程中一直不敢露面,眼看自己的儿子被警察带走,苏某的心也慌了。次日天不亮就乖乖到公安机关投案了。

目前,苏某父子诈骗的保险金已经全部追缴并退还保险公司,两名犯罪嫌疑人已被竞秀区公安分局依法取保候

酒后驾车上高速 临时换位难逃处罚

□ 王瑶

7月28日19时许,高速交警涿州大队民警在视频巡查时发现一辆棕色SUV在进入京港澳高速涿州检查站前将车停在应急车道,主副驾驶人调换座位后开车驶向检查站,执勤民警立即对该车进行检查。

在检查过程中民警发现,坐在副

驾驶的叶某低头不语,满身酒气,随后民警将其带至违法处理大厅进行酒精检测,同时通过调取监控信息,发现叶某中途驾驶过车辆,在证据面前,叶某承认自己开了车。经过呼气式酒精检测,结果为83mg/100ml。民警将叶某带至医院,经医院抽血鉴定,其血样中乙醇含量为78mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车的违法行为。

经了解,叶某当天在石家庄办事,喝了点白酒,随后驾车沿京港澳高速回北京,在行驶至涿州检查站时担心有交警检查,于是下车和同行人员更换座位,想以此逃避处罚。民警对叶某进行了严厉的批评教育,并依法处罚。

高速交警提示:饮酒后驾车,由于酒精的刺激和麻醉作用,人的手、

脚的触觉灵敏度较平时降低,判断能力和操作能力降低,往往无法正常控制油门、刹车及转向系统,容易发生道路交通事故。酒后驾驶是严重的交通违法行为,醉驾更是涉嫌犯罪,社会危害性极大。开车勿贪杯,勿心存侥幸,广大驾驶人应自觉抵制酒驾醉驾严重违法行为,自觉遵法守规,安全文明出行。

紧急护送! 交警为断指男童赢得救治时间

□ 河北法制报记者 张世杰

元氏一3岁男童在自家不锈钢加工厂玩耍时,不慎将右手伸进了运转的机器皮带和皮带轮之间,男童右手中指被挤断,鲜血直流,男童父母开车带其赶往省会医院救治,路况不熟还遭遇交通拥堵……关键时刻,省会交警开道护送,仅用10分钟便将受伤男童护送至医院,为男童顺利接上断指赢得了时间。

8月6日9时50分许,天气暑热难耐,省会裕翔街路面车水马龙,

裕翔南警务站民警挥汗如雨在车流中紧张地指挥着交通。一辆冀A牌照的蓝色小轿车急停在裕翔南警务站执勤点旁,警务站值班民警耿国月见此情况后立即上前询问。车窗一打开,车内立刻传出一个男童痛苦的哭声……司机惊慌中急切向民警求助:“警察同志帮帮忙,我孩子手指被机器挤断了,如果路上耽搁了时间,就怕接不上了……”耿国月立即将警情报告给闻情赶来的警务站主任洪敦尚后,迅速带领辅警孙一可快速启动警车,亮起警灯,引领该车向目标医

院急驰而去,在烈日高温中与时间赛跑。经过10分钟的疾驰,将男童护送至医院,让男童得到了及时诊治。

民警从男童父亲徐某处获知,夫妻俩开了一家不锈钢管加工厂,孩子今年3岁,平常基本没时间管孩子,由孩子奶奶带着。当日,孩子执意闹着要跟爸爸妈妈去加工厂,无奈之下,夫妻带孩子去了厂里。当天8时30分许,二人忙着干活时,没想到孩子玩着玩着突然摁下了机器按钮,皮带轮转起来后,孩子的右手中指被挤压到机器的皮带和皮带

轮之间,孩子中指被挤断,鲜血直流。二人急急匆匆将孩子送到元氏当地医院治疗,但被告知需转院救治,以免耽误孩子的有效治疗。徐某夫妻二人带着孩子驱车赶往市区医院,因裕翔街路面车流量大,加之对市区路况不熟,怕耽误了孩子接指的最佳时间,于是有了文章开头一幕。

“真的谢谢你们,孩子的手指接上了,手术很成功……”当日17时许,裕翔南警务站主任洪敦尚电话回访孩子的病情时,孩子的父亲激动地说。

石家庄市公安局交通管理局

关于对符合法定情形需吊销机动车驾驶证拟作行政处罚决定的公告

序号	当事人	驾驶证号	违法时间及查获大队	违法行为	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	杨新宅	1323021979****5811	2022年06月15日/藁城交警大队	因醉酒驾驶机动车、未取得驾驶证驾驶第二类机动车	《道交法》第22条第2款、第19条第1款	罚款1000元,五年内不得取得机动车驾驶证
2	李志军	1324011977****3198	2022年06月27日/栾城交警大队	未取得驾驶证驾驶第二类机动车、醉酒驾驶机动车	《道交法》第91条第2款、第99条第1款	罚款1000元,5年内不得申领机动车驾驶证
3	张利川	1301331986****1530	2022年06月21日/赞皇交警大队	再次饮酒后驾驶机动车的被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销机动车驾驶证,2年内不得申领机动车驾驶证

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要听证请自公告之日起七日内向石家庄市公安局交通管理局法制处(地址:桥西区中华南大街476号)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部门将依法作出处罚决定。

石家庄市公安局交通管理局

关于对道路交通安全违法行为人送达处罚决定的公告

下列机动车驾驶人违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,依法应吊销机动车驾驶证,现我局已依法作出吊销驾驶证的行政处罚决定,将处罚决定书公告送达并公告驾驶证作废:

姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决时间
陈立飞	1301321990****1674	1301322600126542	2022年07月16日

被处罚人不服处罚决定的,可在公告六十日期满后六十日内依法向石家庄市公安行政复议,或者在六个月内依法向石家庄市桥西区人民法院提起行政诉讼。特此公告